
東京外国為替市場委員会 第 281 回会合 議事録 

 

開催日時 2025 年 5月 19日 

場 所   日本銀行 

議  長 井上 吉康 

副 議 長 大澤 孝元 

副 議 長 小橋 暁史 

書 記 桜  健一 

出 席 者 23名（外部からの参加者を除く） 

 

Ⅰ．決済リスク低減に向けた対応等について 

CLS より Andrew Cooper氏が委員会に参加し、ネッティングや決済に関するサービスの改

善の検討等、外為決済リスクの削減に向けた最近の CLS の取り組みについて講演を行いまし

た。また、CLSにおけるレジリエンス向上の取り組みについても説明がありました。東京外

国為替市場委の複数の委員から質問があり、活発な議論が行われました。 

Ⅱ．マッチングエンジン集約による東京市場への影響について 

CME Groupより Matthew Gierke氏らが委員会に参加し、同社からみたドル／円取引の現

状について、講演を行いました（参加者は別紙２参照）。EBSを通じた取引が CME Globexに

統合された後も、EBS Marketを通じたドル／円の取引高、約定率および Bid/Offerスプレッ

ド等に大きな変化がみられていない点について、説明がありました。東京外国為替市場委の

複数の委員から質問があり、活発な議論が行われました。 

Ⅲ．コード改定の進捗について 

小橋副議長より、外為コードの既存の遵守先に対して、Code Of Conduct小委員会から、

遵守表明の更新の検討を促すメールを送付した旨、報告がありました。また、今後の照会に

対しては Code Of Conduct 小委員会の各委員が対応すること、毎月分の遵守表明を日本銀行

が取り纏めた上で、広報小委員会において東京外国為替市場委のホームページで公表するこ

と、次回以降の東京外国為替市場委で再遵守状況について報告を行うことについて、説明が

ありました。このほか、遵守先から現時点までに寄せられている質問について、共有があり

ました。 

Ⅳ．ブラストメールの契約更新について 

 宗川委員より、教育小委員会で使用しているメール配信システムの契約を更新する旨の説

明があり、異論は示されませんでした。 

Ⅴ．今後の取引高サーベイの公表フォーマット変更等について 

 片岡準委員より、次回以降の取引高サーベイについて、公表フォーマットを変更すること、

公表のタイミングをできる限り他法域に合わせること、公表時に実施している記者への説明

を資料配布で代替することが提案され、異論は示されませんでした。 

 

以 上 



（ 別 紙 １ ） 
 
 

東京外国為替市場委員会委員名簿（5月 19日現在） 
 
＜委員＞   

議長・BCP 小委員長 ○井上 吉康 （モルガンスタンレーMUFG証券） 
副議長・E コマース小委員長 ○大澤 孝元 （バークレイズ銀行） 
副議長・Code Of Conduct 小委員長 ○小橋 暁史 （みずほ銀行） 
書記 ○桜 健一 （日本銀行） 
運営・オペレーション小委員長 ○寺脇 一紀 （三菱 UFJ 信託銀行） 
広報小委員長 ○福田 京子 （ｵｰｽﾄﾗﾘｱ・ﾆｭｰｼﾞｰﾗﾝﾄﾞ銀行） 
法律・コンプライアンス小委員長 ○時田 剛 （三井住友信託銀行） 
教育小委員長 ○高山 典大 （野村證券） 
市場調査・バイサイド小委員長 ○田口 敬之 （三井住友銀行） 
 ○星野 昭 （シティグループ証券） 
 ○小林 良平 （JP モルガン・チェース銀行） 
 ○十時 潤一郎 （上田東短フォレックス） 
 ○宗川 雄視 （LSEG） 
 ○平島 圭志 （CLS） 
 ○大熊 貴之 （野村アセットマネジメント） 
 ○井上 裕嗣 （BNP パリバ銀行） 
 ○山崎 照永 （EBS ﾃﾞｨｰﾘﾝｸﾞﾘｿｰｼｽｼﾞｬﾊﾟﾝ） 

＜準委員＞   
 ○星 義浩 （ﾏﾈｰ･ﾌﾞﾛｰｶｰｽﾞ･ｱｿｼｴｲｼｮﾝ） 
 ○大原 豪 （三菱 UFJ 銀行） 
 ○南 英明 （みずほ銀行） 
 ○由良 啓輔 （バークレイズ銀行） 
 ○平田 拓也 （三井住友銀行） 
 〇片岡 賢治朗 （日本銀行） 

＜オブザーバー＞   
 松浦 晃弘 （財務省） 

 
(注) 敬称略（順不同）。○は今回出席。 

  



（ 別 紙 ２ ） 
 

外部からの参加者（議事Ⅰ、Ⅱのみ出席） 
 

Andrew Cooper Managing Director, Operations, CLS 

Matthew Gierke Executive Director, FX products – Head of Developed Currencies, CME 
Group 

Shereen Lewejohann Senior Director, APAC Head of CME Group FX 

山根 里実 Director, Client Development & Sales, EBS Dealing Resources Japan 
Limited 

 
(注) 敬称略（順不同）。 
 
 
 


